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Хиландарски и Студенички типик: Темељ 
српског монаштва и духовне дисциплине

Предавање „Постанак и значај Хиландарског и Студеничког типика“ одржано 
је на Правном факултету Универзитета у Приштини са привременим 
седиштем у Косовској Митровици.

Студенти и остали посетиоци имали су прилику да сазнају више у којим 
околностима и на који начин је дошло до настанка типика, шта је узор за 
настајање ових дела, какве су њихове особености, карактеристике и разлике 
као и како је то утицало на историју српског народа.

Присутне је најпре поздравио декан Правног факултета проф. др Слободанка 
Перић и пожелела им добродошлицу.

Предавање је одржао Епископ моравички и викарни епископ Патријаха 
Порфирија, Тихон Ракићевић, који сматра да је битно да студенти упознају 
своју културу путем директних извора.



„Један је доживљај када читамо нешто што је неко коментарисао, а сасвим 
друго када завиримо у изворе и преко њих дирекно уђемо у мистичну везу са 
оним ко је то писао“ рекао је он.

Хиландарски и Студенички типик су веома значајни за српску културу и 
постоји велики број Хиландарских типика који се и данас могу проучавати, 
додао је Ракићевић.

„Имамо и квалитетне изворе које данас можемо да проучавамо и из њих 
извлачимо поуке. Хиландарски типик је настао на Светој Гори, тамо га је 
Свети Сава писао и приређивао. Студенички је настао у Србији, у манастиру 
Студеница. Настанку и једног и другог претходи јака духовна веза Стефана 
Немање и Светог Саве са манастиром Богородице Добротворке у 
Константинопољу. У њега је Немања улагао, био је други ктитор, а Свети Сава 
је тамо одседао. Из те везе настали су ови типици којим се ми данас 
поносимо“ рекао је Епископ Ракићевић.

Оба типика имају сличне духовне принципе, темељећи се на аскетизму, 
послушности и заједништву. Хиландарски типик је више повезан са Светом 
Гором и специфичном монашком традицијом тог региона, док је Студенички 
типик оријентисан на монаштво у централној Србији. Оба типика подстичу 
монахе на духовни раст, дисциплину и усмерење ка светости, кроз 
свакодневни монашки живот.

Предавање је одржано на Правном факултету Универзитета у Приштини са 
привременим седиштем у Косовској Митровици. Предавању, које је почело 
минутом ћутања због трагедије која се догодила у Новом Саду, присуствовао 
је велики број студената, професора, омладине и осталих грађана
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